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F e le le t e g y  h á z ia s s zo n y  kérd ésére
Még a mull évben történt, ősz de­

rekán járhatott az idő, mikor meg­
jelentek a ház előtt a Gázmüvek em­
berei és mindenféle csöveket meg szer­
számokat raktak ie egy kocsiról. Min­
denki őrük a Dobozi-utca 7. szám 
alatti házban, csak Spitzer néni vonta 
meg a vállát, ö  ugyan nem örült, sőt 
egyenesen haragudott. Hogyisne. 
Negyvenhat esztendőn keresztül lakik 
itt, a házban, de soha még csak szó­
ba sem került a gáz. Minek is. Ahogy 
eddig megvolt.nélküle, meglesz ezután 
is Mikor a szép, csiilogó gáz­
tűzhelyet beállították a 
megenyhült egy kicsit. De aztán, hogy 
főzni kezdett rajta, szidta még azt 
is. aki kitalálta az egészet. Mert ép­
pen csak egy kis időre átszaladt va­
lamiért a szomszédba és mire vissza­
jött, égett zsírszag csapta meg az 
orrát: kifutott a leves.

Azóta sok minden történt. Most, 
hogy beszélgetünk vele a gáz beveze­
téséről, szégyenlős mosoly bujkál az 
arcán.

— Örülök már én is a gáznak — 
mondja —, nem kell azóta cipekedru 
a szénnel meg a fával. Mert kicsit 
bizony már nehezemre is esett, hiszen 
a hetvenheledik évet taposom.

Mikor elbúcsúzunk, kicsit zavarban 
van, látszik, hogy akar valamit mön 
dani, csak valahogy nem jön a nyel­
vére. Végül is kimondja: „Már nagyon 
megbarátkoztam a gázzal, Most már 
csak azt szeretném tudni hogyan jut 
az el ide..

Forrás:

(Hely)
egy részét a kemencék fűtésére hasz­
nálják. A kemencék, vagyis a ,,blok­
kok” kamrákra vannak osztva. Egy 
ilyen kamrában pontosan egy vagon 

konyhába szén fér el. A kamrákat légmentesen
• ' - lezárják, mikor is a benne lévő külföl­

di kőszenet a generátorgáz elégeté­
sével — „kokszosítják”. Megkapó lát­
vány, amikor már a kész kokszot „ki­
tolják” a kamrából. Hatalmas gép 
egy nagy kar segítségével maga előtt 
nyomja a koksztömeget, amely úgy 
hat, mint egy vörösen izzó fal. Innen 
elszállítják egy kocsival, darabokra tö­
rik és lehűtik a kokszot.

Több emelet magasságban, a ke­
mence tetején állunk. A szél most zöl­
desfekete füstöt csapott az arcunkba.

Személy:

tteiyszam:

, ____ __ . laboráns, optikát
műszerrel ellenőrzi a kamrák belsejében izzó kőszén hőfokát.
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Óbudai Gázgyárba — feleletet adni 
Spitzer néni kérdésére. Az udvaron 
valóságos szénhegyek tűnnek elénk. 
Egy szállítóberendezés segítségével a 
szenet a hatalmas méretű generá­
torokba szállítják. Itt termelik — ha­
zai barnaszénből — a generátorgázt. 
Kísérőnk, Nagy elvtárs szakszerűen 
elmagyarázza, hogy az így nyert gáz



Kinyitották a ,,pipát” Mellettünk 
Scliwetz elvtársnő, laboráns, műszerek 
segítségével egv köralakú nyíláson ke­
resztül ellenőrzi a kemence hőfokát.

— Még ezelőtt egy évvel magam is 
csak mint háziasszony ismertem a 
gázt — mondja mosolyogva, — ma 
pedig már itt állok a „bölcsőjénél". .

A kemencék után a szívóházat te­
kintjük meg. Nagy gázszívók járnak 
itt nyugodt zúgással. Látni csak három 
gépet lehet, amelyek közül kettő dol­
gozik állandóan és mégis ez a szive 
az egész gázszolgáltatásnak. A gáz 
rendkívül sok bonyolult állomáson jut 
még keresztül. Az ember nem is hin­
né. milyen sok minden van a szénben: 
benzol, szalmiók. amóniák, naftalin és 
más hasznos vegyi anyagokat fognak 
fel különféle berendezések segítségével.

Ezerkilométeres vezeték 
Budapest utcái alatt

Bizony, napokat kellene eltölteni a 
hatalmas telepen, hogy az ember tö* 
viről hegyire kikémlelje, teljesen ma­
ga előtt iássa a gázeíőállítás munká­
ját. Két hatalmas csövön indul a gáz 
a város felé, a fogyasztók lakásaiba. 
Sokan nem is Fhinnék, hogy Budapest 
utcái alatt a gáz vezetésére, szétosz­
tására több mint ezer kilométer hosz- 
szúságú csövet fektettek le. Olyanok 
ezek a csővezetékek, mint a hajszál­
erek az emberi testben: behálózzák a 
város jórészét.

A gáz elosztását a Gázszolgáltató

Vállalat végzi. Váll elvtárs, a vállalat 
főmérnöke elmondja, hogy az utolsó 
két esztendőben 40 százalékkal emel­
kedett a gázfogyasztás, amelyből ter­
mészetesen a legnagyobb mennyiséget 
az ipar fogyasztja. Budapest háztar­
tásainak eddig egyharmad részét lát­
ták el gázzal. A csőhálózat mentén 
azonban még 70.000 olyan lakás van, 
amely a múlt bűne miatt nem kap 
gázt. Különösen a belső városrészek 
utcáiban volt szokás, hogy a háziurak 
a jólfizető és a főfronton lakó bér­
lőknek bevezették a gázt, az udvari, 
lakásokban pedig fa- és egyéb tüze­
léssel kínlódtak. A Gázszolgáltató 
Vállalat tervszerűen, a tanács segít­
ségével további hatezer régi és há­
romezer új lakásba vezeti be a gázt.

Sok ember áldozatos, kemény mun­
kája nyomán jut el a gáz a buda­
pesti dolgozók lakásába Nem egy­
szer mérgező gáz tódul ki a törések he­
lyén a vezetékekből és a Gázszolgál­
tató Vállalat dolgozói, sokszor életük 
kockáztatásává*!, gázálarcban, mély ak­
nákban dolgoznak a gázellátás zavar­
talanságáért.

A gázfogyasztás hatalmas növekedé­
se természetesen nagymennyiségű sze­
net igényel. A budapesti háziasszonyok 
főzés közben gondoljanak arra: ha
csak 3 köbméter gázzal fogyasztanak 
havonta kevesebbet, 8000 tonna drá­
ga, külföldi kőszenet takarítanak meg. 
A gáz a budapesti háziasszonyoké, a 
megtakarított szén pedig, amit vissza­
adna tnak, ajándék a« országnak',


